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de la Bourse.
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Egy szia 8 knyerir.
. , ^ "Times“ levelezője legjobban értesült
forrásból azt hallja, hogy Ausztria és Né­
metország közt nem köttetett Írásbeli szerző­
dés, valamint Uyen szerződés a három csá­
szár szövetség kötésekor sem létezett, mint­
hogy az úgy is felesleges lett volna. De Németor­
szág és Ausztria mér a san stefanoi szerző­
dés előtt egyetértettek Muszkaország követelései 
korlátolása felett, még Anglia is több engedmé­
nyeket tett Muszkaországnak, mint a násik két 
hatalom s a berlini kongresszuson, melynek tartá- 

, — 0 . pát> az *gaz’ Anglia sürgette leginkább, Ausz-
hogy V aradyval a kijelölést | tria ós Németország még is sokkal inkább ellene

voltak ott Muszkaországnak. Annyi bizonyos, hogy 
Andrássy gróf Bismarckkal sem

TÁVIRATOK.
Téesö, nov. 30. (Az „Egyetér­

tés“ távirata.) A téesői választókerület 
választói ma délután a városházánál érte­
kezletet tartottak, melyen a választók in- 
telügencziája, s a községek tisztviselőik 
áltál nagyszámban vettek részt. Az érte­
kezlet Viszanik Bazil g.-k. esperest válasz­
totta elnökül s rövid eszmecsere után egy­
hangúlag Várady Gábor jelölte­
tett ki képviselőül; egy küldöttség
hivatott meg. 1 .. .........................
tudassa.

„Egyetér- 
Lord D u f-

Bécs, nov. 30. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) Zichy gróf 
osztrák-magyar nagykövet Konstantinápoly­
ban valószínűleg a hét folyamában fogja 
Konstantinápolyi elhagyni. Helyébe minden 
valószínűség szerint W i m p f f e n gróf 
lesz kinevezve.

London, nov. 30. (Az 
tés“ tudósítójának távirata.) 
térin, angol nagykövet a pétervári ud­
varnál, a czárnak Pétervárban leendő 
megérkezte után visszahívási levelét nyuj- 
tandja át és mindjárt visszatér ide Lon­
donba, honnan Kelet-Indiáiba utazik, mely 
ország részére lord Litton helyébe a 1 ki­
rálynak fog kineveztetni.

Bécs, nov. 30. A „Montagsrevue“ jelenti, 
hogy Bosznia és Hercegovina polgári közigazga­
tását illetőleg 1879. évre póthitel nem lesz szük­
séges, mivel a két tartomány bevételei fedezik a 
még megkívántaié összeget, sőt még egy kis fö­
lösleg is fog valószínűleg maradni.

SzcTilla, nov. 30. Egy uj árvíz 
lepte el az itteni vidéket. A Quadalquivir 
folyam öt méternyi magasságra emelke­
dett. A katasztrófa kiterjedése még isme­
retlen.

Berlin, nov. 30. A császár fogadta Gvrcia- 
koff herczeget.

Edinburg, nov. 30, Gladstone ismét két 
meetingen beszélt, azt mondván, hogy a kormány 
által követett pénzügyi politika nem becsületes. 
Hangsúlyozta továbbá, hogy a török ura’om meg­
szűnése a Balkán félszigeten már nemsokára be 
fog következni; az örökség a Balkánon lakó nem­
zeteket illeti. — Éberség Oroszországgal szemben 
szükséges, de az szükséges A usztria-Magyaror- 
szággal szemben is, mely az orosz supremácziát a 
saját felsőbbségével akarná talán he­
lyett esi teni!

Konstantinápoly, nov. 30. A porta 
határozottan megczáfolja .Hukhtár 
pasa felől terjesztett nyugtalanító hl- 
rebet. A portához érkezett távirat sze­
rint a pasa nov. 28-án este Perlepé- 
beii volt, honnan ma Kalkandelenbe

holnap tins!»je közelébe foe ér­
kezni.

Moszkva, nov. 30. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) D o 1 go r u ki 
főkormányzó legmagasabb parancsolat foly­
tán felhívja a katonaságot, hogy demon- 
stráczióknál fegyveres erővel tá­
mogassa a rendőrséget, mely támogatásért 
törvényes üldözésnek hely nem adatik. — 
Császári ukázzal Tsernigow, Poltawa, Kursk, 
Orel és Worones kormányzóságok fölött az 
ostromállapot lett kimondva. Ezen 
tényekkel szemközt nagyon kétségesekké 
válnak az alkotmányt ígérő hirek !

Bécs, nov. 30. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Az itteni orosz 
nagykövetséggel meghitt viszonyban álló 
körökben egész biztossággal megerősítik 
azon hirt, hogy Walujeff, az orosz 
trónörökös ajánlata folytán, az orosz biro­
dalom alkanczellárjává neveztetett ki.

Pétervár, nov, 30. (Az „Egyet­
értés* tudósítójának távirata.) A czár 
deczember hó 5-én Pétervár és környéke 
összes katonasága fölött a Marsmezőn 
nagy katonaszemlét fog tartani és a se­
reghez rendkívül fontos be­
szédet fog intézni. Azt hiszik, hogy az 
orosz császár ez alkalommal a katonaság 
előtt kinyilvánitandja,mikép a kormányt 
a trónörökössel megosztani

. |-4i Gas-
teinban, sem Bé csbeu nem kötött írásbeli szerző­
dést és Ferencz József császár Andrássyt ar?pl 
nem akarta megsérteni, hogy Hay meri e által 
köttetett volna ilyet.

Cassagnac Pál tagadja kiengesztelődó- 
sét Jeromos herczeggel, azt mondja, hogy őt 
még ki nem elégíti az, hogy Plonplon Eugé­
nia excsá zárnőt meglátogatta, csak ha meg­
győződnék a herczeg vallásos érzelmeiről, akkor ál­
lana pártjához.

Lanvier Gabriel, hires kommunista, ki a 
kommune forradalom alatt felvigyázóit a Vendome 
oszlop lerontása felett es midőn a kommune le 
győzetett, elmenekült Londonba, 62 éves korá­
ban meghalt. Ö a hágai internationale kongres­
szusban elnökölt, élete utolsó éveiben P ár i s ban 
lakott.

A muszka lapok nagyon fel vannak bőszülve 
Karaveloff bolgár képviselő és a bolgár skup- 
csina balpárija vezére, valamint még több bolgár 
szabadelvű képviselő ellen, kik mindnyájan Pó 
térvárait jártak iskolába és ott sajátították el a 
szabadelvű eszméket, azt javasolják e muszka lapok, 
hogy a muszka diákság ezen veszedelmes elvei vi­
gyázata intik a kormányt s a diákok ezentúl szi­
gorúbb Llvigyázat alatt tartandók.

A minapi kimutatás azon többletről, melyet 
Francziaország a jelen étben megtakarított, 
annyiban téves, mivel ott kevesebb van mondva. 
Francziaország ugyanis nem 100, hanem 150 mil­
liót takarított meg.

A „Times* biztos forrásból tudja, hogy a 
porosz koronaherczegnó csak azért jött 
vissza elébb, mint férjének szándéka volt, Olaszor­
szágból, mivel Cumberland herczeg igényeit 
pártolja és ezek mellett fog a német császárra 
hatni.

Németországban legújabban egy köny v 
jelent meg ezen czim alatt: „aszocziáldemokraczia 
terjedésének okai.“ Itt a szerző a szccziáldemokratákat 
tiz kategóriába osztja. 1. Dics vágyók. 2. Vagyon­
bukott kereskedők. 3. Elismert gazemberek, tolva­
jok, rajongók és korhelyek. 4. Kis kereskedők. 5. 
Kis iparosok és bányászok. 6. Falusi proletárok.
7. az ifjúság. 8. Idealisták. 9. Zsidók. 10. üven- 
tualisták vagy oly emberek, kik mindenhez ra­
gaszkodnak mi uj. Kiváítképen a zsidók ellen 
kel ki ezen könyv szerzője. Azt mondja végre, 
hogy a szoczialdexokraczia terjedései csak vallás 
neveléssel lehet ellensúlyozni.

Egy Hollender nevű száműzött elszaszi 
minap nagy kerülőkön át Dannemarieba jött 
hogy szülőit éjjel meglátogassa, midőn másnapon 
jókor reggel távozni akart, egy Köhler nevű 
zsandarral találkozott, ki őt meg akarta fogni, mire 
Hollender fűlni kezdett, erre Köhler fegyverévé 
utánna lőtt és ot elejtette. A lakosság ezen lel 
bőszülvón Kohlért lynchelni akarta, de ez el­
illant.

S ó f i á b ó 1 jelentik, hogy a konzervativek 
vonakodnak a Karaweloff által alakítandó ka­
binetbe belépni. A fejedelem a czárnak in, hogy 
kénytelen a kamarát feloszlatni és az ostromállapo­
tot kihirdetni, inkább mint az alkotmány sértését 
tűrni. A fejedelem a czárnak kijelentette, miszerint 
nem akar többé fejedelem maradni, 
han e m leköszön. A helyzet nagyon feszült,

Az egyetemi kérdést illetőleg a memo­
randum nem követeli egy uj egyetemnek felállítá­
sát, mivel ehhez a törvény hozásának ténykedése 
is szükségeltetnék. Önálló cseh tanári kollégium­
nak alkotását, illetőleg a prágai egyetem kettéosz­
tását sem követeli az emlékirat. De követeli azt 
hogy a cseh egyetemi hallgatóknak alkalom adas-’ 
sók, az összes szigorlatokat cseh nyelven letenni. 
A további követelések arra irányulnak, hogy a 
szigorlatoknál cseh vizsgálók alkalmaztassanak s 
parrallel cseh tanszékek állíttassanak fel. Noha a 
memorandum cseh egyetem felállítását nem köve­
teli, mégis rámutat a galicziai és horvátországi 
viszonyokra, hogy abból ..következtesse ezt, hogy a 
cseheket egy cseh egyetem megilleti.

A népiskolákról a memorandum nem 
szól, mivel az erre vonatkozó intézkedéseket a 
cseh tartománygyűlés hatáskörébe esőnek tekinti. 
EJenben a csehországi középiskola ügy sta­
tisztikáját közli a memorandum, a melyből azt kö­
vetkezteti, hogy tekintettél Csehországnak állami 
eszközökkel fenntartott nemet középiskoláira, még 
legalább is 20 cseh nyelvű állami közép tanodát 
kellene felállítani. A memorandum azonban nem 
óhajtja uj középtanodák felállítását, hanem azt, 
hogy a fönnálló községi középiskolák fenntartását az 
allam vegye át. A morvaországi középiskolákat ille­
tőleg részletezett követelés nincsen. Csak általá­
nosságban van kifejezve azon kívánság, bogy ott, 
hol szükség mutatkozik, a német állami közép ta­
nodákban cseh parallel osztályok állíttassa­
nak fel.

A memorandum utolsó része a s z a kisko­
rról 6zól s a cseh elem részére Csehországban, 
Morvaországban és Sziléziában szak- és ipariskolá­
kat követel.

állatgyógyintézet építéséről, az indem­
nity ről és a luxusadók megszüntetéséről.

Ezzel az értekezlet véget ért.

Eremklosztási ünnepély.
Budapest, nov. 3u.

A székesfehérvári kiállításon résztvett buda­
pesti kiállítóknak ma d. e. osztották ki az érmeket 
és okmányokat. A kiosztás fényes ünnepélyesség­
gel volt összekapcsolva. A vigadó nagyterme már 
d. e. 10 óra előtt zsúfolva volt az érdekelt kiállí­
tókkal és nagyszámú vendégekkel. Az alsó és felső 
karzatokat díszes hölgyközönség foglalta el.

A főaszt álnál ott láttuk az ünnepély rendező 
kereskedelmi és iparkamara és az országos* magyar 
iparegyesület képviselőit. Ráth Károly, Posner 
Károly Lajos, Fáik Zsigmond, Mudrony Somát, 
és a kit legelői kellett volna említeni: az ünne­
pély főrendezőjét dr. Szabóky Adolfot.

Az ezek mellett levő asztalnál Ráth Károly 
a főváros főpolgármestere és Kammermeyer 
mellett a székesfehérvári kiállítási bizottság képvi­
selői, gr. Zichy Jenő, Lederer Sándor, 
Kreutzer Sándor foglaltak helyet.

A közönség számára íöntartott padok első 
sorában láttuk: Kemény Gábor báró, Tre- 
f o r t Ágoston, Bedekovich Kálmán 
terelés később Tis z

minisz-
a Kálmánt, ki Szabóky alábbi 

beszéde közben érkezett meg. A többi padokban 
az arisztokráczia több képviselője, államhívatalno- 
kok, magánosok és nők, jobbról és balról a kiállí­
tók foglaltak hebet.

A budapesti férfi dal-egylet nyitotta meg az 
ünnepélyt a „Hymnusz“-tzal. Ezután a beszédek 
következtek. Legelőször

dr. Szabóky Adolf lepett a terem közepére 
és Ráth főpolgármester felé fordulva a kövelkező 
beszédet tartotta:

Móltóságos főpolgármester ur! Ha a magyar 
haza bármily városából felhangzott a testvéri fel­
hívás, a tudomány és művészet, az ipar és mező- 
gazdaság ezerágu termelvényeivel tevékenyen ver­
sen j térre lépni: a főváros minden körében, sőt a 
főváros törvén)hatósága kebelében is a te-tvé.i 
szó teljes visszhangra talált. Újabb időben Kecs­
kemet, Újvidék, Szeged, Székesfehérvár, Deés ta- 

Ma?a London, Bécs, Páris, a nemzetközi 
kiállításon díszhelyet jelölnek ki számunkra.

"“■*6* ituz.uiu a Kompromisszum már lé- I íb kincsünk, a tudomány i -----— —j«-«.■« «,«««», •= igj » »miuw» »mai-
tesült és pedig úgy : egy delegatus a momorszási es niüvészet diszpalotaja fe#é méltányoló buzgósíg- mából nyert kitüntetés mellett a főváros köszönetét,
szlávok, Cgy a morva 4gybirtokosok s 2 aTal ?aLtore^zeűek Jeleebjeink, az ipar mindhárom * elismerését szintén kiérdemelték,
kotmánjhü képviselők közül fog meg választatni agaban íelreismerhetlen előhaladást teszünk. Gyá- Azon forró s hazafias óhajtással zárom rövid

- —_ 6 6 rak emelkednek, szakügyes kéz hozza elő az .......... ’
egyem, családi és mezőgazdasági

A hivatalos lap mai száma közli a következő­
ket : ,0 császári és apostoli királyi felsége folyó 
évi november hó 26-áról kelt legfelső elhatározásá­
val, gróf Zichy Ferencz cs. es kir. nagy­
követnek Konstantinápolyban, be­
nyújtott lem on dási kérvényét leg­
kegyelmesebben elfogadni, s neve­
zettnek a m. kir. Sz.-István rend na 
díjmentesen adományozni móltóztatott.

A „Neues Wiener Tagblatt“ szerint deczem­
ber második hetóoen fognak összeülni a de leg á- 
C-Z * Lk" Az osztrák képviselőház delegátusai cső • 
törtökön választatnak mag, addig idejők lesz az 
egyes tartományok képviselőinek a jelöltek iránt 
megállapodni. Csehország német alkotmányhü kép­
viselői hajlandók a csál kisebbségnek egynéhány 
helyet átengedni. Az erre vonatkozó kompromisz- 
szum felett ma történik megállapodás. A morvaor­
szági képviselők között a kompromisszum már ló-

Ezen általános, ezen országos meggyőződés- 
n«k, ezen őszinte érzelmeknek kívánt kifejezést 
adni Székesfehérvár városa és a hazai mü-ipar és 
gazdászat fejlesztésének, s emelésének, e fontos s 
komoly nemzeti ezrinak kívánt szolgálni azon or- 
szágos mü—, ipar- és terménykiáilitás, melyet Szé­
kesfehérvár város hazafias, és lelkes közönsége, há­
lásán elismert áldozatkészséggel, s buzgalommal 
rendezett s melyben a haza minden vidékének 
iparosai, s termelői, főleg pedig a főváros derék 
müiparos polgárai, önökkel együtt részt vettek.

Nem szándékozom részletekbe bocsátkozni, de 
átalános a vélemény, s meggyőződés, hogy a szé­
kesfehérvári országos mü-, ipar- és terménykiáilitás 
úgy sokoldalúságát, mint a kiállított tárgyak mi­
nőségét tekintve, a magyar ipar jövője iránti ala­
pos reményekre jogosít és ennek fejlesztéséhez 
mint nevezetes tényező hozzájárult; de különös 
örömömre szolgál ez alkalommal konstatálhatni azt 
is, hugr a főváros, hazafiui kötelességérzetiől át­
hatva sietett a kiállítás előkészítéséhez egész buz­
galommal s készséggel hozzájárulni, csak azért, 
hogy az országos nagy czél eléres.ék, az eszme 
valósulást nyerjen.

A sikernek, melyet különösen a magyar ip .r 
jövője mellett felmutathatunk, jelentékeny részben 
önök voltak tényezői, önök kik készítményeiket a 
közvélemény ítélete alá bocsátották es hogy az ott 
kiállított műtárgyaikkal a magyar ipar, s iparmű­
vészet nevének becsületet szereztek, igazolja azon 
örvendetes tény, hogy önök, jeles mü és ipar ké­
szítményeikért, a kitüntetések számos nemeivel 
lőnek megjutalmazva és itt elismeréssel kell nyi­
lai koznom a bíráló válásztmányról, mely legnagyobb 
részben a főváros kiállítóiból alakulván, lelkiisme­
retes szigorúságot es szakértelmet cgy iránt tanú­
sított nehéz, fontos eljárásában.

Örömteljes órze emmel üdvözlőm tehát a mé­
lyen tisztelt gyülekezetei Budapest fővárosa nevé­
ben, melynek még e perezben élén álLni szeren­
csém vau, — üdvözlöm mindazokat, -kiket a mű­
vészet s iparügy iránti érdeklődés, és az e téren 
szerzett érdemek elismerése, e helyre vezérelt;üd­
vözlöm különösen lelkem mélyéből a fővárosnak 
derék iparosait, kik ez alkalommal is megmutatták, 
hogy a műi par terén a fővároshoz méltók, — kik 
nem csak kLételes nagy számban a kiállítás ré­
szesei voltak, hanem legnagyobb számban a mél­
tán kiérdemelt kitüntetésekben is részesültek. — 
Üdvözlöm őket a legőszintébb hazafiui örömmel, s 
teljes elismeréssel, — mert részvétük által nem­
csak a kiállítás sikeréhez tetemesen hozzájárultak, 
hanem az ipar terén kifejtett tevékenységük, szak­
ismeretük, s buzgalmak áltál a főváros jólétének, 
anyagi hiladásának, díszének, s megerősödésének 
hatalmas tényezőivé lettek, s igy a k,állítás alial-

A reichsráthképviselőháza,holnap hétfőn 
kezdi meg a véderő javaslatok feletti vitát, mely 
előreláthatólag nagy dimensiókat fog ölteni. A 10 
évi tartamú véderő törvény ellen felszólalók száma 
úgy a haladópárt, mint a liberális klub részéről 
igen nagy lesz. A liberális klub nevében, annak 
megbízásából Wolfram és Tomas urak fognak 
szólani, hogy indítványozzák a hadilétszámnak csak 
3 évre való megállapítását. A békelétszám leszál­
lítását czólzo indítványt Czedik, mint a kisebb­
ségi vélemény előadója fogja indokolni.

Ma délben 
1 c s volt.

több órai m i Hisztéria-

sos

Budapest, nov. 30.

szándékozik.
Szarajevó, nov. 30. (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata ) a hadügyminiszternek nov. 
-Léről keltezett egy rendelete következtében a 
^ dik zászlóaljnak most Boszniában levő két ágyu- 
ütege, Innsbruckba helyeztetett át.

A cseh memorandum, mint múlt szá 
műnk egy bécsi táviratában olvasható volt, a jövö 
héten nyilvánosságra kerül. E memorandumot az 
uj „Presse“ következőleg ismerteti: A memo 
randum csak oly követeléseket tartalmaz, melyek­
nek valósítása a kormány hatáskörébe tartozik s a 
melyeknek keresztülviteléhez a törvényhozás sza­
vazata nem kívántatik meg. E memorandum 4 
részre oszlik és pedig szó van benne először 
hivatali egyenjogúságról, a prágai egyetemről,
cseh- és morvaországi 
iskolákról.

közóptanodákról s a szak-

Budapest, november 30.
iöbb baloldali kamarabeli tag 

ülést tartott Parisban, hol a kabinetkérdés meg 
.e'1 'hatva, Brisson is szólott és a következő 
Javaslatot tette: mindenekelőtt a reakezionárius 
^atalnokok elbocsátását a miniszteri irodákból, a 
Jri elmozdithatlanság ideiglenes felfüggesztését, 
° h Szaz felesleges birósági hivatal eltörlését, a 

dandárságnak a hadügyminisztériumból a belügy- 
»nuiszterium alá helyezését, tökéletesen korlátlan 
hi • gyülekezési szabadságot, kivóvén az egy- 
, ,Z1 renfieknél, minthogy ezek a 
óztársaság eilen esküsznek össze. és

Azon rész, mely a hivatali egyenjo­
gúságról szói, azon alaptételt állítja fel, hogy 
az összes per- és közigazgatási ügyek, a legalsó 
fvktól a legfelsőbbig nem csak a cseh nyelven 
intéztessenek el, hanem cseh nyelven tárgy al­
tassanak.

Ezen alaptétel következményekóp az kővetel- 
tetik, hogy Csehországban minden hivatalban leg­
alább egy oly egyénnek kell lenni, a ki a cseh 
nyelvet bírja. Ellenben nyomatékosan hangsúlyoz­
tatok, hogy a legfőbb itélőszóknól cseh tanács fel­
állítását nem követelik. A mi Csehország igazság­
ügyi és politikai hatóságainak hivatalos nyelvét il­
leti, a memorandum azt követeli, hogy egyes já­
rásokban a járási képviseletnek s az államhatósá­
goknak hivatalos nyelve a cseh legyen. Általános­
ságban a memorandum azon alaptételt állítja fel, 
hogy Csehországban minden államhivatalnoknak 
az ország mindkét nyelvét ismernie kell.

Péchy Tamás közlekedési miniszter Ki- 
raly i Pálnak a Budapest melletti Dunaszabályo- 
zási munkálatok tárgyában hozzá intézett -nterpel- 
lacziójára — mint a „Búd. Corr.“ hja — holnap 
kimerítően és részletesen ki fogja a kormánynak 
a külföldi szakértők javaslatainak teljes tekintet 
bevételével végrehajtandó szabályozási munkálatok 
iránti szándékait fejteni.

. Az országgyűlési szabadelvű párt 
mai értekezletét Vizsoly! Gusztáv elnök meg­
nyitván, előterjeszti a canditáló bizottság állal °a 
d-legáczióba kijelölt tagok névsorát. — E szerint 
r e n d é s tagokká kijelöltettek: Andaházy Pál, 
Apathy István, Bánffy Béla gr., Baross Gábor, 
Bausznern Guidó,, Bohus Zsigmond, Boros Bálint 
Dáriiel Ernő, Éber Nándor, Éles Henrik, Fáik 
Miksa, Gidofalvy Albert, Harkányi F 
düs Sándor, Ivánka Imre,

T„ - hsyes, Hege- 
, _ , , Karácsonyi Guidó gróf,

Kármán Lajos, Kemény Kálmán b., Márkus István, 
Pnleszky Tádé, Poór Antal, Prónay József, Ráday 
Gedeon gróf, ifj. Rudics József b., Sváb Károly, 
bzirmay Ödön, Szögyóny László, Tisza Lajos, Tisza 
László, Wahrmann Mór, Wodianer Albert báró.— 

o r v á. t o k: Horváth Peter, Kussevics Szvetozár, 
Mihalovics Károly, Voncina Iván. Póttagok- 
Andrássy Mihály, tiofgräff János, Kazy Jánosi 
Szász György, Matuska Péter, Rakovszky Géza, 
Rohonczy Gedeon, Szeberónyi Andor, Teleki Do­
mokos gr. Horvát ok: Kotur Bazil. Az értekez­
let a névsort elfogadta.

Elnök ezután előterjeszti, hogy a pártön­
ki v ü 1 i e k részéről Szily László; az egyesült 
ni/ e,n zék részről Apponyi Albert gr., Bánhidy 
Béla b,, Molnár Aladár és Szilágyi Dezső jelöltet­
tek ki a delegatióba.

Fáik Miksa kérdést intéz a keresk. minisz­
terhez az iránt, hogy azon esetre, ha 1880-ban 
az autonom tarifák élet belépnek, nem lehet-e attól 
tartani, hogy Németország részéről a monarchia 
irányában rttorsionális tarifák alkalmaztatnak.

Kemény Gábor b. miniszter kijelenti,hogy 
a kormány figyelmét ezen eshetőség nem kerülte 
el és hogy jelenleg ugyan választ nem adhat, mi­
után a tárgyalások ez iránt folyamatban vannak 
de reméli, hogy a kérdésre már a legközelebbi na- 
jokban határozott választ adhat.

Ezután Péchy közi. miniszter előadja azon 
válaszok tartalmát, melyeket egy felől Királyi Pál- 
?ak a Lunasza bályoz á s tárgyában, másfe­
ni Bánhidy Béla bárónak a műszaki tanács 
felállítása iránt tett interpelláczióikra adni 
szándékozik. Az értekezlet a válaszokat tudomásul 
vette.

Végül tárgyaltatván s elfogadtattak a követ­
kező (javaslatok; a József műegyetem és az

r-j , , , - o--------o- szükségleteink
fedezésere a szerény követelményeknek megfelelő 
iparezikkeket, a házi és népipar pedig millió kezet 
foglalkoztat, gondosan és czélszerüen feldolgozván 
a mit a haza földje termeszt.

A ha7a termelő gazdagsága akkor valódi, ha 
azt a magunk ipara értékesíti; ezen érlékes.tés 
akkor igaz, ha vele szükségeinket fedezzük és a 
nemzeti jólétet fokozzuk, ha versenyképesség mel­
lett a kivitelt lehetségessé tesszük.

Ezen közjóiét alapelveire az eddigi kiállítások 
alapján hazafiui büszkeséggel öntudatosan bátorko­
dunk mutatni.

Van-e irány, melyben a haladás nem kezde­
mény eztetik ? Van-e iparág, melynek fejlesztését, 
melynek sikeres meghonosítsál iángbuzg lommal 
legalább meg ne kisórlenők ? Van e szerényebb 
egyéni, családi szükséglet, melyet hazai iparkészit- 
menyekkel kielégíteni nem lehetne ?

Köztárlataink gazdagok, sokoldalúak, a kiál­
lítási tárgyak czélszerüségre, szépségre, olcsóságra 
nézve versenyképesek, a kiállítók díszoklevelek- és 
érmékkel halmozva térnek vissza, a jó hazafi ör­
vend szivében, hogy nemzete dolgozik, s munká­
jának jól kiérdemelt jutalmát aratja.

A jutalomnak azonban valamint legfőbb be­
cse, úgy Jeghathatósb ösztöne a kitartó pártolás 
Az iparosok tiszteletteljes hálával fogadtak a hazai 
törvény hozás azon határozatát, hogy az országos 
szükségletek lehetőleg hazai iparkószitményekkel 
fedeztessenek, amely nagy horderejű feladatnak a 
magas kormány, a mennyiben már most lehetsé­
ges, eleget lenni törekszik. Maga a fővárosi tör­
vényhatóság is ezernemü tárgyait a hazai iparosok 
müheiyeiből veszi.

Ha egyesek, családok, uradalmak, egyesüle­
tek, hatóságok^ ha mindnyájan e nemes példát ki­
tartóan követjüK, akkor a hazai ipar megmentve 
fői virágzása biztosítva van.

Üdvözlöm a budapesti kiállítók nevében mél­
tóságodat, kit a főváros törvényhatóságának élén 
mélyen tisztelünk, azon kéréssel, méltóztassék a 
fővárosból a székesfehérvári kiállításra özönlött s 
onnan teljes elismeréssel visszatért iparos polgár­
társainknak e fényes gyülekezet színe előtt a kiér­
demelt jutalmakat kézbesíteni. (Hosszas éljenzés.)

Ráih Károly főpolgármester e beszédre a kö­
vetkezőkben válaszolt ;

Uraim, polgártársaim ! Igen tisztelt gyüleke­
zet ! A mai nap nem egyedül a külső pompától 
nyeri üonepies jellegét. Mi ma egy ünnepélyre 
gyűltünk össze e díszes csarnokokban, oly ünne­
pélyre, mely nem külső fényénél, hanem inkább 
benső értékénél, magasztos, reális, s komoly czél- 
jánál fogva főleg a fővárosi mü és iparos körök 
egyetemére, de egyszersmind az egész fővárosra 
nézve kétségtelen fontosággal s kiváló jelentőség­
gel bir. 6

Mert ha van valami, a mi szellemi, és anyagi 
haladásunknak kulcsát, s nemzet jólétének, műve­
lődésének, s megerősödésének alapfeltételét képezi, 
úgy az teljes joggal azon felette fontos ügy, mely­
nek országok és nemzetek hódolnak és ez: az 
ipar s gazdászat ügye.

Napjainkban a munka képezi az államok 
súlypontját, munka és ipar azon forrás, melyből 
egyesek úgy, mint egész nemzetek jólétüket, élet­
erejüket merítik, ez azon kapocs, mely a nemzet­
családokat összefűzi, és bátran mondhatjuk, hogy 
napjainkban culiurállamnak csak azon ország te­
kintethető, önállóságra fenállhatásra csak azon 
nemzet számíthat, mely kifejlődött virágzó ipar és 
gazdászattal bir.

üdvözletemet, hogy az Isten védje meg szeretett 
hazánkat, — védje meg annak fejlődő iparát, s 
minden jóra, minden n-mesre irányzott törekvését! 
(Éljenzés.)

És most átadom a szót Ráth Károly kép­
viselő urnák. (Halljuk.)

Ráth Károly orsz. képviselő miután a kor­
mány jelenlevő tagjait üdvözölte következőleg 
szólt: Tisztelt gyülekezet! Nekem jutott a meg­
tisztelő feladat, az imént elhangzott üdvözleteket a 
főváros iparos közöoségét képviselő és egyszers­
mind az ünnepélyt is rendezendő testületé a 
budapesti keresk. és iparkamara és az orsz. m. 
iparegyesület nevében kiegészíteni.

Örvendetes és nem komolyabb jelentőség nél­
küli zárkövét képezi ez évre a jelen ünnepély 
azon társadalmi lelocsudásnak, melynek néhány 
hónap előtt gazdasági életűnk legszó esebb terén 
mindannyian tanul, részben tóayezői voltunk. 
Gazda és iparos ösztönszerüleg, mintegy varázs­
ütésre tudatára ébredt azon veszélyeknek, melyek­
kel termelő erőinknek ijesztő mérvekben terjedő 
tespedése anyagi létünket fenyegeti. Gazda és ipa­
ros, minden szerves ér.ntkezés nélkül, s mégis 
mintegy összebeszélve egy időben emelte fel intő 
és kérő szavát, az állami intézőkhöz, de hangoz­
tató egyszersmind a I é t, az ö n s e g é 1 y, a h a- 
ladás, a szervezkedés, a legvégső önető- 
megfeszités fé.fias jelszavát is.

A leggazdagabb, gazdaságilag legedzettebb 
államokat körülöttünk sorban latjuk szakítani az 
utolsó évtizedek legfényesebb vivmányáuak tartott 
szabad forgalmi irányzattal, s viszonyulni a tudo­
mány posztulátumai által rég tulha adottnak vélt 
v é d e 1 in i rendszer legszélső eszközeihez — és 
ez alatt a mi összes őstermelésünk sinli a védelmi 
politika minden hátrányait és veszélyeit, a né kft!, 
hogy ez által iparunk emelésének csak egyet­
len tényezője is megerősödhetnék.

Ki kellett adnunk kezünkből az ipar fejlesz­
tésének leghatályosabb eszközeit, le kellett monda­
nunk az egyedül lehetséges nagyobb akczióról; de 
azért nem mondunk le minden akczióról, s an­
nál erélyesebben és szivósabban kell megragad­
nunk a még rendelkezésünkre maradt kisebb 
eszközöket; annál kitartóbban keilend mun- 

I kálkodnunk, annál többet tanulnunk, annál bizto­
sabban haladnunk, — annál buzgóbban művel­
nünk és fejlesztenünk a meglevőt.

az önfentartás parancsszava, de egyszersmind 
a hazafiui kötelességérzetnek, a munkakedvnek, az 
életképességnek ezen szelleme hozta létre az ez évi 
székes-fehérvári országos kiállítást, ezen szellem 
biztosította annak fényes sikerét, ez költötte fel 
iránta a nemzet osztatlan rokonszenvét.

A világkiállításoknak reánk nézve maradan­
dóbb közgazdasági becsesei nem biró költséges lát­
ványosságai és parádézó remekművei helyett itt­
hon, magunk közt, a gyakorlati verseny azon te­
rén, melyre 1872-ben Kecskeméten az első szerény 
kísérlettel, majd 1876-ban Szegeden már ez inten­
zív és extensiv haladás oly örvendetes bizonyíté­
kaival léptünk, — rövid 3 évvel később a szomszé­
dos ős koronázó városban nem várt sikerrel zár­
tuk le a vidéki országos kiállítások cykluszát. Si­
került, a kételyeket az iránt eloszlatnunk, hogy 
egy életerős nemzeti iparnak szilárd alapjai nálunk 
máris meg vannak, hogy nem hiányoznak az ipát - 
müvesség legtöbb ágaiban az egészséges fejlődés 
előfeltételei.

Az iparosság önérzetes férfias szózata volt e 
kiállítás a nemzethez: „mi ismerjük és önerőnk­
ből teljesíteni akarjuk és fogjuk saját nehéz fel­
adatainkat, de ezt sikkénél csak úgy tehetjük, ha



a törvényhozás és kormány az állam eszközeivel 
támogatja törekvéseinket, a fogyasztó nagy közön­
ség pedig régi elfogultságból a külföldinek nem 
rendeli alá a versenyképes hazai ipart.“

De bár közel 3000, az ország minden részé­
ből sorakozott kiállítónak nemes versenye, s ezek 
közt első sorban — hiszen az előttem fekvő ki­
tüntetések impozáns halmaza eléggé tanu-kodife 
róla, tehát bátran mondhatom; legelső sorban az 
önök ügybuzgó és áldozatkész közreműködése, uraim 
vezette ily sikerre a székesfehérvári kiállítást, — 
bizonyára nincs senki önök közt, a ki a legmele­
gebb elismeréssel né adózna azon fér fiák lankadat­
lan ügyszeretetének, a kiknek a kezdeményezés, a 
szervezés és rendezés ép oly fáradságos mint hála- 
datlan feladata jutott.

Körünkben van szerencsénk üdvözölhetni a 
végrehajtó bizottság igen tisztelt tagjait, s külö­
nösen azon férfiút, a kinek sikerült nehány rövid 
hét alatt honfitársai ezreinek kitüntető rokonszen- 
vét és elismerését oly mérvben elnyerni, mint az, 
évtizedek fáraddmas törekvéseinek is csak ritkán 
szokott osztályrészül jutni. És távolról sem ejtetik 
az által bármely csorba többi tisztelt munkatár­
sainak, különösen pedig Léderer Sándor 
volt iroda-igazgató urnák kiváló érdemein, (Hosz- 
szantartó éljenzés) midón Budapest kiállítói nevé­
ben, és egyszersmind a budapesti keresk. és ipar­
kamara és az orsz. m. iparegyesület képviseletében 
ezennel ő hozzá fordulok, ki teremtója, fáradhat- 
lan vezénylője, vagy hogy egy szóban összefoglal­
jam, lelke volt, egy oly alkotásnak, melynek 
maradandó jelentősége épen abban van, hogy fel- 
költötte a nemzeti közérzületben az érdeket a nem­
zet régi mostoha gyermeke a hazai ipar iránt.

47 diszokmány, 106 arany, 159 ezüst, 114 
bronzérem vár kiosztásra a munka, értelmiség, 
szorgalom és haladás csekély erkölcsi jutalmául, de 
előzőleg nem teljesíthetek kedvesebb 
mint midőn az itt egyhegyült budapesti kiállítók 
százai nevében a hálás köszönet egyszerű, de leg­
melegebben érzett szavait intézem Zichy Jenő 
grófhoz (Szűnni nem akaró éljenzés) azon óhaj 
kifejezésével, hogy ő hazánk általános közgazdasági 
érdekli, de különösen az ipar pártolása körül 
ugyanazon odaadó igyekezettel, ugyanazon tett­
erővel és kitartással, de egyszersmind ugyanazon 
gyakorlati értékű sikerrel is folytathassa még év­
tizedeken keresztül a nemzet elismerésétől és az 
ipái osság bizalmától és ragaszkodásától kisért ha­
zafias működését. Gróf Zichy Jenő éljen! 
(Éljen !)

Gr. Zichy Jenő. Kedves kötelességemnek is­
merem a végrehajtó bizottság nevében köszönetét 
szavazni a budapesti keres tedelmi és iparkamara 
és az országos magyar iparegyestiletnek. Ok voltak 
a budapesti kiá'litók részvéteiének legfőbb előmoz­
dítói a székesfehérvári kiállításon. Üdvözlöm to­
vábbá a iőváros kiállítóit, kik fölismerték, hogy az 
ország szive a fővárosban lüktet, mert a főváros 
hatóságának támogatása mellett is tömegesen sereg­
lettek hozzánk.

Ha a főváros iparosai nem támogattak volna 
bennünket, mégegyszer annyit fáradozhattunk vol­
na, de a kiállításunknak nem lett volna meg az 
az eredménye, melyet az önök részvétele folytán 
felmutatni képes volt. — A főváros iparosai 
felismerték hivatásukat, és kibontakozva a tétlen­
ségből, a gyakorló tevékenység terére léptek. És 
ebből oly mozgalom indult ki, melynek kiváló fon­
tossága lesz hazánk iparára nézve. Hogy pedig va­
lóban legyen, a mozgalom vezetése oly kezekre 
bízatott, melyektől biztos sikert várhatunk.

Ha a kiállításnak egyéb haszoa sem lett vol­
na, mint ez, akkor, is kiváló jelentőségűnek volna 
nevezhető. De volt más eredménye is. Felismer­
tük általa hiányainkat. Hiszen semmisem tökéletes 
a földön, és mindennek vannak fogyatkozásai. De 
ha egyszer hibáinkat megismertük, “azokból okul­
hatunk a jövőre nézve és az nemcsak a kiállítások 
rendezésére, hanem iparunk, gazdászatunk és mű­
vészetünk mioden ágára vonatkozik.

Az ország fővárosa — ismétlem — nagy 
mértékben biztosította kiállításunk sikerét és én 
örömmel látom ezen ünnepélyen, hogy azok, kik a 
siker előidézésében részesár voltak, megérdemlőit 
jutalmukat ez ünnepélyes alkalomból e diszes közön­
ség jelenlétében átveszik. Éljenek! (Éljenzés.)

Még egyszer köszöcetet szavazok a főváros 
iparosainak, a kamarának, az iparegyestiletnek és a 
főváros t. h lóságának. Az isten tartsa meg őket. 
(Éljenzés.)

*

Ezután következett a diszokmányok, arany, 
ezüst, bronz és közreműködő érmek kiosztása. A 
névsort dr. Szabóky olvasta föl, s a jutalmakat 
Ráih Károly az iparegyesület elnöke, Posner és 
Fáik -lirak adták át a kitüntetetteknek.

Végül K áth főpolgármester a főváros ható- 
rága és a közönség nevében is köszönetét mon­
dott a kereskedelmi és iparkamarának, az ipar­
egyesületnek és főleg dr. S za b ó k y Adolfnak,ki ez 
ünnepély rendezése körül is kiválóan fáradozott.

Megemlítjük még, hogy az ünnepély előtt 
«emlék a budapesti kiállítóknak“ czimü, dr. Sza- 
bóky Adolf által ez alkalomra szerkesztett füzet 
osztatott ki, melyről tegnapi számunk közgazda­
sági rovatában már méltatóiag megemlékeztünk.

Az ünnepély déli 12 óra után ért véget.

Figyelmeztetjük, és kérjük tisztelt elő­
fizetőinket, kiknek előfizetésük m. hő vé­
gével lejárt, hogy njabb megrendelései 
két mielőbb megtenni méltőztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
Egy hóra — — — 1 írt 80 kr.
Két hóra — — — 3 frt 60 kr,
Három hóra — — — 5 frt — kr.

Lapunk mii n d e n nap, tehát hétfőn 
e* ünnepek ntán kővetkező napokon is 
megjelen.

Az előfizető névéin k, czimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést 
fogadunk.

Régi előfizetőink legczélszerúbbeu cselekszenek, ha 
c-iímszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak.

WÜF~ Az előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivata 
iába (hímző utcza 1. szám <M) küldendők.

Az .Egyetértés* kiadó hivatala.

a hd bármely napjátdl el-

ÚJDONSÁGOK.
— nov. 30.

— Személyi hírek. Lajos bajor hrg 
tegnap éjjel Budapestre érkezett s ma reggel J ó- 
z s e f fóherczeghez ment Kis-Jenőre vadászatra. — 
Gr. Szapáry Gyula pénzügyminiszter egészségi 
állapota — mint sajnálattal értesülünk — ma nem 
javult. A miniszter még az ágyat őrzi. — F i e z e k 
Károly felső-jászsági alespe-es és jákóhalmai plébános 
a jákóhalmai r. kath. népiskola javára 300 frtot, 

o 8 z t o n y i Géza a kerekudvari földbirtokosnak 
r- k- népiskola részére 

12,000 téglát adott, miért a közoktatási miniszter 
nekik köszönetét nyilvánította.

M il e t i e 8-ü n n ep Újvidéken. Új­
vidékről hják nekünk nov. 27-éröl; A .Zaeztava“

szerkesztőségéhez Váczról érkezett távirat tudatta 
az itteni körökkel, hogy Miletics Szvetozárnak a 
király a hátiul.vő büotetést elengedte. Az esti 
órákban számos kirakatban olvasható volt fényes 
kivilágítás mellett az „örömhír“ : .Miletics meg 
szabadult“ (Miletics oslobodjen). Az itteni összes 
szerb körök nagy örömmel fogadták a megkegyel­
mezd. A vendéglők telve vannak vigadókkal, kik 
harsányon kiáltják: „Éljen Miletics !“ A szerb 
kaszinó előtt megrendelés folytán a helybeli tűz­
oltók zenekara játszta a „nóphymnust“ (Gott er 
halte), azután a Miletics indulót s végül a „Szó­
zatot* (! ?) ezután következett a rögtönzött ban­
ket, mely késő éjjelig tartott vig zeneszó mfellett. 
A rend nem zavartatott meg. Különben a városi 
szerb lakosok nyugodtak.

— A szegedi károsultak javára tett 
adakozásokról a hivatalos lap mai száma hosszú 
szünet után újra közöl kimutatást. E szerint 
adakozások összege tesz 2.767,908 frt 85l/2 kraj- 
czárt. Az újabb adakozások közt van Szentes vá­
rosé 8000 frt. H.-M.-Vásárhe!yó 4112 frt, az algíri 
osztrák consulatus gyüj'ése 2020 frank stb.

— Egyházi j u b i 1 a e u m. Deezember 
8-án lesz 25 éve, hogy IX. Pius pápa a szűz 
Mária szeplőt'en fogantatásáról szóló tant dogmául 
jelenté ki a r. katholii-’us egyház részére. Ez ese­
tet a katholikusok akkor nagy ünnepélyességekkel 
fogadták világszerte, úgy Magyarországon is. Egy­
házi körökben most több oldalról az az óhaj nyil­
vánult, hogy az évforduló decz. 8-án hasonló ün­
nepélyességgel tartassék meg. az apostoli szék 
méltányolta e kivánatot, s XIII. Leo pápa teljes 
bünbocsánatot Ígért mindazoknak, kik az évfordu 
lón és annak oktáváján a sakramentumokat fölve­
szik s templomban imádkoznak.

— Blaháné és a Statistik a. Az orszá­
gos statisztikai hivatal minden évben felhívja a 
törvényhatóságokat, hogy a kebelükben fennálló egy­
letekről a statisztikai adatok nyilvántartása végett, 
az egyletre vonatkozó e nemű adatokat pontosan 
terjeszszék föl. Azonban, hogy, hoyy nem történt 
Nagyvárad városa az izraelita jótékony nőegyleire 
vonatkozó statisztikai kimutatást elfeledte felkülde- 
ni. Most, hogy Blaháné a nőegj let javára rendezett 
hangversenyen fellépett, és ez élmény a hazai la 
pok mindegyikét bejárta, az országos statisztikai hí 
ratal valamelyik szemes tagja figyelmes lett, és reá 
jött, hogy az izraelita nőegj leire vonatkozólag s°in 
rninemü adatok nincsenek a hivatalnál. Ennek kö­
vetkeztében az országos statisztikai hivatal — mint 
a Bihar irja — leirt Nagyvárad város közönségé­
hez, hogy azon egyletre vonatkozólag, mely oly 
szép sikerű estélyt rendezett e hó folyamán, a 
hiányzó statisztikai adatokat, mielőbb terjeszsze föl.

— Az 1848/9-iki fővárosi honvédek 
ma d. u. Óváry L. vendéglőjében Nagy Gábor 
elnöklete alatt ülést tartottak. Az elnök előadta, 
hogy a tiküldött 5-ös bizottság megbízatásában 
eljárt s a budapesti honvéd-egylet elnöke Schnei­
der Antal megkerestetett. A fővárosi honvédek 
és a központi választmány közti érintkezés létre­
hozására az 5-ös bizottság rendkívüli közgyűlés 
összehívását találja szükségesnek. Az előadott indo­
kokból meggyőződve, az értekezlet számos 
tagja is csatlakozott ez óhajtáshoz ; miért 

budapesti honvédegylet elnökéhez a következő 
feliratot fogja intézni: „Fáid lmasan tapasztaltat- 
ván, hogy a budapesti honvódegylet, n elynek 
a vidéki egyletek előtt lelkesítő példával vi­
lágitó fáklyákéul kellene előljárni, tétlenül a 
semmittevés örvényében senyved tetszhalottként, 
— hogy e bajon segítve legyen s ez iránt 
a módozatok megbeszéltessenek, sőt czólirá- 
nyos rendszabályok hozassanak, alóhrottak ezen­
nel fölkérjük t. elnök urat a t. választmánynyal 
egyetemben, miszerint egyletünk alapszabályai ér­
telmében rendkívüli közgyűlést még ez évben s ha 
lehet minélelőbb összehívni s megtartani móltóz- 
tassék. Ezután következnek pontozatokba foglalva az 
e közgyűlésen tárgyalandó kívánalmak. Ezek közt 
van: Az egylet lefolyt évi működésének megvizs­
gálása, módozatok az egylet tekintélyének emelésére, 
a gyámoltalan tagoknak segélyezése és ennek módoza­
tai s ehhez a pénzszerzés, az ügyvitel költségei s 
ezek fedezéséről való gondoskodás, a vidéki egyle­
tekkel való érintkezés, gondoskodás az elhunyt 
honvédek eltakarításáról az egyl. és a közpo'nti 
választmány közti érntkezések. Az értekezlet mind­
ezeket , elfogadta s a rendkívüli közgyűlésre ki­
tűzte. Óhaját fejezte ki az iránt, hogy az erkölcsi 
elismerés iránt is tétetnék már lépés. Némely pon- 
tozatnál élénk vita fejlődött ki, a mig a megálla­
podás létre jött. A gyűlés jelen volt szép számú 
tagjai azonnal aláírták Schneider a budapesti egyl. 
elnökéhez benyújtandó felterjesztést, s ezzel a gyű­
lés feloszlott.

— Öngyilkosság,, katonai pon­
tossággal. A „Kecskemét“-ben olvassa“ : A 
Mollináry ezred egyik szakaszvezeiője Richter N. 
e hó 22-feén reggel mint napos altiszt azt irta a 
jelentési könyv „rendkívüli esetek“ rovatába, hogy 
„Richter szakaszvezető reggeli fél 6 órakor agyon­
lőtte magát;“ ezután megmosdott, tiszta fehérne­
műt vett magára s az ágyon hátradőlve lőfegyve­
rével pontban fél 6 órakor szivén lőtte magát.

— A kinek 13 háza van. A kolozsvári 
„Kelet“-ből átvett ily czimü közleményünkre vo­
natkozólag Szabó Károly bírósági végrehajtó 
most hosszabb nyilatkozatot tesz közzé ugyané 
lapban. A nyilatkozatból kitűnik, hogy Szabó K. 
csak törvényadta jogával élt, midőn a' választásnál 
részére beadott szavazatokat reeiamálta, illetőleg a 
névcsere következtében rendetlenül történt válasz­
tás megsemmisítését kérte, s e szerint a „Kelet“ 
által ez esethez kapcsolt gúnyos megjegyzések ön­
magoktól elesnek.

— E1 f o g ó 11 c s a 1 ó. Redlich N. helybeü 
lakost, ki magát a rendőrség előtt bejegyzett ke­
reskedőnek vallotta, tegnap letartóztatták hamisított 
zálogczédulákkal elkövetett csalás miatt. — Redlich 
ugyanis tegnap egy a váczi utczában állomásozó 
hordárnak egy 160 forintnyi értékről szóló zá- 
logczedulát adott át oly czélból, hogy azt va­
lamely zálogintézetben zálogosítsa el. A bor­
dér Preisz és Kohn zálogintózetébe ment, de itt 
a czég egyik beltagja nyomban észrevette a csó- 
dula hamis voltát, s hogy erről még inkább meg­
győződhessék a zálogczédulát a kir. zálogházban is 
bemutatta, hol a hamisítás hasonló módon megál- 
lapittatott. A kir. zálogház egyik hivatalnoka kísé­
retében tért vissza Kohn a hordárhoz, kit a szán­
dékolt csalásról értesítettek s odautasitótták, hogy 
előre ménive keresse fel a csalót, ki a vácZi-utczá- 
ban várakozott s tartóztassa fel addig, mig ők oda 
nem érnek. Ily módón le is tartóztatták Redlichet 
s a rendőrségre kísérték. Itt bevallotta á hamisítást 
valamint azt is, hogy már több hamis zálogczédu­
lát értékesített. A jegyzőkönyv felvétele után Red­
lich fogságba vitetett s holnap a fény. törvényszék­
nek fog átadatni.

— A spanyol király lakodalmáról, 
melyet tegnap, 29-én tiliek meg Madridban, hosz- 
szabb tudósítás érkezett. Madrid e napon ünnepi 
díszt öltött; a házak fel voltak zászlózva, vidékről 
óriási néptőmóg zarándokolt a fővárosba. A meny­
asszony és kísérete 9 órakor reggel hagyta el 
Pardót s 10 óra körül érkezett meg a tengerészeti 
mihisz;triumba. Itt ölté fel a főherczegnő meny­
asszonyi ruháját s aztán udvari kocsikban megindult

a templom felé. a király és kísérete ugyanazon 
perczben hagyta el a palotát, s útközben a két 
menet találkozott, s mintegy 10 percznyi együtt 
haladás után értek el az Atochia-templomba, mely 
eló'tt a tér, s a templuin belseje már ekkor telve 
volt előkelő vendégekkel és hivatalos személyisé­
gekkel. A templom piros bársonynyal volt bevonva 
s gobelinnel díszítve, a fényes egyenruhák emel­
ték a nagyszerű benyomást. A megjelent nőven­
dégek mind fehér manliliákat viseltek. A menet a 
templomhoz megérkezvén, elül jött a király, utána 
Rainer főherczeg, azután Izabella ex-kirá!ynő; 
jobbján a menyasszony, Krisztina főherez guő és 
anyja Erzsébet főherczegnő. A íöherczegnők na­
gyon meg voltak indulva, midőn a menvasz- 
szonyt az oltár lépcsőin fölvezették hangosan sirt. 
Az esküvő pártól balra Rainer fog., jobb:á Iza­
bella foglalt helyet. Az esketést Benavides bi- 
bornok végezte, a pápai nuntius, a toledói érsek a 
havannai és a vilai püspökök s számos más főpap 
segédlete mellett, A bibornok előbb rövid beszédet 
intézett a jegyesekhez. Ezután a szokásos kérdése­
ket intézte hozzájok ; majd átadta a királynak a 
gyűrűt és nehány darab pénzt. A kirá'y kicserélte 
a gyüriit a főh-rezegnövel s átadta neki a pénzt e 
szavakkal: „Jegyesem, ime átadom a gyűrűt és pénzt 
a házasság leleül.“ Ez volt a copulatio. A király 
és a királyné ezután szentelt gyertyádat, aztán le­
térdeltek, s a pap fátyi ILI letakarta őket, azután 
misét mondott, s ezzel az ünnep véget ért. — A 
király és királyné ezután a zenei audák hangjai, s 
a közönség éljenzése közt vonult vissza a királyi 
palotába.

— A magyarországi munkáspárt 
népes estélyi tartott ma a muzeum kör-uton levő 
Radványi-íéie vendéglőben, a párt, „Népszava" és 
„Volksstimme“ czimü lapjainak javára. Jelen volt 
az estélyen a munkáspárt vezérek közül Táncsics 
Mihály, Csorba Géza, Külföldi ■ Viktor, valamint 
nagyszámú vendégsereg, kik között a kilátásba he • 
lyezett táncz reményében erősen volt a nőiuem képvi­
selve. A tánczot azonban előbb véghetetlen hosszú mű­
sor előzte meg, mely sajnos, még mindég tulnyomólag 
német volt (a mi annál feltűnőbb volt, hogy a munkás­
párt ezen frakeziója a „Népszava“ pártja, azzal szereti 
magát megkülönböztetni Franki Leoék pártjától,hogy 
ók a „magyarok“) s leginkább szoczial-demokrati- 
kus szellemű szavaltatok és karokból állott, mely 
utóbbiakat a budapesti „aczélhang“ dalegylet adta 
elő. Az előadás végeztével szónoklatokat tartottak, 
s az öreg Táncsicsra mondottak magyar leikö­
szöntőt, majd a fiatalság tánczra kerekedett 
katona zene mellett, mig az idősbek harsány nó- 
tázás és poharazás mellett igyekeztek az estélyt 
minél vigabbau eltölteni.

Rövid híreit. A felállítandó bejeleutési 
hivatal főnöki és helyettesi állomásokra a pályázati 
idó ma járván le, a belügyminisztériumhoz össze­
sen 105 folyamodvány érkezett be. — A budapesti 
közúti vasúttársaság a zugligeti vonalon f. évi 
decz. 1-től további intézkedésig a forgalmat telje­
sen beszüntette. — Hirtelen halál. Szupper József 
ügyvédet, lakik három dub-utcza 27. szám alatt, 
lakásán tegnap délután a guta ütötte. Még éleiben 
a Rókus kórházba szállitatott.

Egyletek, társulatok.
— Az őrsi. nöképzö egylet elnöksége köszö­

netét mond gróf Karácsonyi 6 a idó urnák, ki ezer fo­
rintos, saját nevére szóló örök alapítványt tett, melyen egy 
általa kiielölétdö növendék, az egylet intézetében teljes, in­
gyenes hiképeetetését nyeri, ennek befejeztével újból egy- 
egy máé növendék fog e jótéteményben részesittetoi. Ez első 
alapítvány, mely az egyletnél tétetett, vajha minél többen 
követnék a nemes gróf példáját.

— Az angol társalgó kör legutóbbi 
közgyűlésén kővetkező tisztviselők választattak meg 
elnök lett: L i p t a y Pál, alelnök: Dr. N o v á k 
Lajos, pénztárnok : Weitzenfeld Jakab, tit­
kár: Blau Mór, könyvtárnok : K a t z Vilmos. 
Választmányi tagok: Bücher Károly, Dr. Bossányi 
Iván, Dr. Brachfeld Sándor, de Bath-Kill ck, 
Parks W. Boss, Radvaner Igbátz, Pelka Antal, 
Zobel József és Miskokzy Adolf. Ugyanezen gyű­
lés elvileg elfogadta, hogy hölgyek is lehetnek a 
klubnak tagjai, úgyszintén, hogy jötő januárhó

teaínfeaa és művészet.
— Az országos magyar képzőmű­

vészeti társulat azuj atapszabályainas élet- 
beléptetésére nézve tartott szűkei'b körű értekezlet 
megbízásából a zeneakadémia épületében ma dél­
előtt fel tizenkét órakor Nemes Nándor gróf 
elnök’eie alatt rövid ülést tartott, melyen a de­
ezember hó 14-én tartandó közgyűlésre a válasz­
tásra ajánlandó elnök, alelnökök és a választmányi 
tagok névjegyzéke megállapittatott. A választmá­
nyi tagok száma 25—25-re emeltetett, melyből 
7—7 név lesz tetszés szerint törlendő. Elhatároz­
tatott továbbá, hogy a választmányba nem 50, 
hanem csak 36 tag fog választatni a megállapított 
névjegyzék szerint, mely a helyben !e ő tagokuak 
a napokban meg fog küldetni, hogy a névsorozatot 
megtekinthessék s 18 művész és 18 pártoló tagot 
a választmányba eleve megjelelhessék. Más tárgy 
nem lóvén, az ülés eloszlott.

— A nemzeti színházban héttőn, 
decz. 1-jén Vörösmarty születésének évfordulóján 
„Csongor és Tünde“ adatik elő először. Lapuuk 
eey barátja, kinek alkalma vo't a főpróbán jelen 
lehetni, erről a következőket irja nekünk. E tundé- 
ries látványosság a magyar szinrodalom „Szent- 
ivánéji álma,“ nein kevesebb költőiséggel, ragyogó 
képzelemmel hirrorral alkotva, mint az angol szel­
lem óriás bűbájos szinjátéka és előttünk sokszorosan 
becses, mert a mü és tárgya és szelleme magyar.Szinre 
alkalmazásán P am 1 ay Ede igazgató fáradozott hosz- 
szabb idő óta. s a Vörösmarty iránti kegyelethez és 
saját művezetői nevéhez mé tóan teijesité föladatát. 
Csongor és Tünde benső szépségei élvezetet tel­
jessé fogja tenni az ügyes sceneria és díszes kiál­
lítás. A látványosságok, melyek e színjáték külst- 
keréhez megkívántainak, díszesek, Erkel Gyula 
zenéje, a mennyire a főpróba szakgatott előadásán 
kivehetttik, igen kellemes és kifejező, a szereplők 
pedig, — a nemzeti színház java erői, — nagy kedvvel 
játszanak. Talán közönségünket, (mely „Coriolan“ 
és „Julius Caesar“ utolsó előadásain jelét adta, 
hogy méltó előadásban a legmagasb dráma iránt is 
vonzalommal és jó érzékkel bir, fölösleges is egyik 
legnagyobb Írónk Inai ünneplésére figyelmez­
tetnünk.

— Gerőfi Andor színházigazgató folya­
modott a tanácshoz, melyben a budai várszínház 
s a Horváth-kertben levő arena bérbeadását kén. 
A nemzeti színház igazgatóságával kötött szerző­
dés ugyanis a jövő év viragvasárnapján lejár, s ha 
az igazgatóság a szerződés meghosszabitását nem 
kívánná, Gerőfi hajlandó volna mindkét színházat 
6 egymásután következő évre bórne venni.

— Színházi sorshúzás. A szombathe­
lyi nemzeti színház építési alap javára rendezett 
sorsjáték „húzása" miniszteri engedély folytán 
nem f. é. decteiűber hó l én, hanem egy későb­
ben még közzéteendő terminuson fog megtartatni.

— A nemzeti színház jövő heti műsora 
nov 30. A nagyralátó. Deez. 1. Csongor és Tünde. (Először.) 
Vörösmarty Mihály szül. napja emlékére. 2. Zsidó (Giovan- 
noni Zacchi assz. utolsó vend. ját.) 3. Hálátlan kor. 4. Fi- 
delio (SehiLlingné Neszveda Anna assz. vend. ját 5. Tör­
vénytelen' flu. 6 Romeo és Juiia (Finaly Karolin k. a fel­
lépte.) 7. Csők. A szikja. 8 Csongor és Tünde (2-szor.) — 
A várszínházban adatni fog: Nov 30• Lucia. 
(Az árvaa'ap javára.) Deez. 4. A_ nazyzás hóbortja. 6. El­
adó leány. Petronella (1-ször.) Első foglalás.

első szombatján nagy szabású tréfás sylvester es­
tét rendeznek, melyben ezúttal hölgyek is rószt- 
vehetnek.

— A magyar tudományos akadé­
mia I ső (nyelv- és.széptudományi) osztálya de­
ezember 1-én d. u. 5 órakor ülést tart- Tárgyai a 
kővetkezők: 1. Vámbéry Armin r. tag „Délszi­
bériai régiségek tekintettel a törökök eredetére.“ 
2. Szász Károly r. tag „A fény fokozatai a Dante 
paradicsomában.“

— Felolvasás. Türr tábornok a teréz­
városi VI. ler. klub helyiségeiben (sugárüt 44: 
sz.) f. é. deczunber hó 2-án (kedden) esteli '/28 
órakor fe’o; vasast fog tartani „Franklin Benjámin 
amerikai polgár életéről, erényeiről és tanairól“. 
Ezen felolvasásra a klubtagokon kívül vendégek is 
szívesen látatnak. Felolvasás után társas vacsora.

— Vörösmarty ünnepély. A fővárosi 
VJIl-ik kerül ti főreáltanoda ma ülte meg a nagy 
nemzeti költő emlékét egy minden tekintetben si­
került ünnepélylyel. Rendezője volt az intézeti ifjú­
sági dalárdával együtt az ottani önképző-kör Dr; 
E r ő d i Béla tanárelnök vezetése alatt. Az intézet 
díszterme zsúfolásig megtelt diszes, különösen női 
közönséggel. A városi hatóságot Ballagj Mór 
képviselte, ki melegen s lelkesítő szavakban helye­
selte az ünnepély rendezését. A prográtnmon volt 
felolvasás, szavalat és zene. — A felolvasók közül 
F ü 1 b i e r Lajos Vili. oszt. tanuló érdemel emlí­
ted szép emlékbeszédeért, melyet Ballag! kinyo- 
matásra méltónak célt. A többi két felolvasás is 
Vörösmartyra vonatkozott. A szavalók közt Wink­
ler VI. oszt. tanuló nyert sok tapsot. A legna- 
gyobbára intézeti ifjakból álló zenekar is szépen, 
összevágólag játszott. A „Bánk-bán“ egyveleget s 
Szabady indulót ismételnie is kellett. Mindenesetre 
szép eredmény az alig három hét óta együtt mű­
ködő zenekar részére. A hálás közönség nem fu­
karkodott különben sem a tapsban. A 10 órakor 
kezdődő ünnepély dél felé ért véget a „Rákóczy- 
índuló“ lelkes zenéje mellett. A közönség a legna­
gyobb megelégedéssel távozott az ünnepélyről, 
mely még sokáig szép emlék marad az intézet ifjú­
sága előtt.

— A terézváros VI. kerületi klub 
helyiségeiben (sugár-ut 44) tegnap este 8 órakor 
a megnyitási ünnepély emelése czéljéból hang­
versennyel összekötött társas vacsorát rendezett. 
A Várady Antal által szerkeszfett proiogot Spon- 
ner Etelka kisasszony szavalta el, utána Weisz 
Berta kisasszony Liszt" 14. rapsud'áját és Faust fan­
táziáját adta elő zongorán, az Aida romanza-t Kö­
nig Vilmos, a hármast Hayden! ől Hazai Nándor. 
Göndóry Dezső és Szombathelyi Ferencz; a bűvös 
vadász egy áriáját, valamint „Ez a világ a milyen 
nagy“ Sárközy Antalka kisasszony éntklé. A köz­
reműködők általános tetszésben részesültek. A 
hangverseny után következett a társas estebéd. A 
foasztozást megkezdő Bibula János, ki poharát a 
távollevő Ráth Karoly főpolgármester és Kammer- 
mayer polgármester és a jelenlevő Kada Mihely 
alpolgármesterre emelé. Mihók Sándor a polgári 
egyetértés és összetartásra iiritó poharát. Futaky a 
jelenlevő hölgykoszorut éltette. Weisz D. városi 
képviselő pedig az ünnepélytől betegség miatt tá 
vo'levő Török Józsefet, miat a főváros díszpolgárát 
éltette, egészségének mielőbbi helyreállítását kí­
vánván. Ezután ugyancsak Weisz D. a szabad saj­
tóra üritó poharát. Volt még több toaszt is, és 
ezek sokasága miatt a tánczmulatság csak éjfél 
után vehe'te kezdetét, mely lankadatlan kedvvel 
reggeli 5 óráig tartott.

— A budapesti férfi dalegylet f. 
hó 15-én tartja 5 dik rendes közgyűlését. Netáni 
indítványok deezember 11-ig zárt levélben külden­
dők be : „Budapesti férfi dalegylet elnökségének“, 
váczi körút kereskedelmi akadémia.

— A fővárosi iparoskörnek ma 
IV-ik hangverseny estélye volt. Á műsor megérde­
melte volna, hogy nagyobb közönség jelent volna 
meg, s hogy a mai estély nem volt annyira láto­
gatva. annak mindenesetre a hirtelen havazásra 
fordult idő az oka. A műsor a következő számok­
ból állott :

1. Beethoven L. zongora négyes (D-dnr) hegedűn, 
mély hegedűn, gordonkán és zongorán előadják: Frankauser 
Károly, Daubranszky Viktor, Niozky Gyula ée Kőszeghy 
Géza urak. 2. Liszt „Kapsodie Hongrois,“ zongorán játsza 
Istvánfiy Miklós ur 3. Magyar szavalat Alszeghy .untai ur 
által. 4. Sarasat« „Fanét“ ábránd hegedűn játsza Fraokhau- 
ser Károly ur, zongorán kiséri Istvánfiy Miklós ur. 5. Hol­
ler „Nymphák dalai,“ eziteráu előadja ifj. Reitter Ferencz 
ur. 6- Beethoven A-moll sonatája, hégedün játsza Krejcsík 
Tamás ur, zongorán kiséri Krisztiukovies Béia ur. 7. Brahms 
J- „Magyar tánezok“ hegedűn, gondorkán és zongorán négy 
kézre, előadják : Rrejcsik Tamás, Niezky Gyula, Krisztinko- 
vics Béla és Kőszeghy Géza urak.

Több ismerős névvel találkozunk itt, kik már 
gyakrabban gyönyörködtették a közönséget művé­
szetükkel s mi az uj közreműködőknek szenteltük 
figyelmünket. Frank hauser ur játéka tetszett, 
jó technikája van, hanem úgy látszik, hangszeré­
nek a hideg idő kissé ártott. Istvánfiy és 
Krisztiukovies zongorajátéka tapsviharral 
találkozott, csak a Bethoven A-moll sonatajánál e 
gyönyörű classicus zeneműnél,' melynek e őadása 
csakugyan kitünően sikerült, fukarkodott kissé a 
közönség tetszés nyilvánításaival, ifj. Reitter ur 
ügyesen s érzéssel, tiszta flageolettal játszott a 
eziteráu, meg is ujrázták játékát. Á 1 s z e g h y 
tapsok közölt lépett a színpadra s szép szavalatá­
val meg is érdemié a kitüntetést. Egy szóval az 
est minden száma szépen sikerült. Jövő vasárnap 
szinielőadás lesz „Csizmadia mint kisór- 
t e t“ Szigeti Józseftől. Ez egyszer tehát végre 
leszorul a nézet múzsa; mert e 3 felvonásod darab 
kitölti az egész estét.

KÖZGAZDASÁG,
Budapesti áru- es értéktőzsde

tiabitaíSzsdle.
nov. 30.

Gabonaüzletünk még mindég nem akar vál­
tozni, az általános tartózkodás állandóm tart.

Búza iránt ma, mint rendesen a bét zár­
lata után nagyobb volt az érdeklődés, a kínálat 
igen kevés, többnyire silányabb fajú volt, kínálva 
malmok folyton tartózkodók'.

Az árakat a különböző minőségek miatt alig 
lehet megállapítani, s csakis a névleges érték ve­
hető irányadóul.

A kötések mintegy 6000 mmázsára ingtak, 
lehetőleg szorított árakban. .

Az irány lanyha volt.
Eladatott:
Búza. Tiszavidóki: 100 mm. 73.7 k. 

13.50.
Bánáti: 100 mm. 17 k. 14.10. 
M.-Ejszakvidóki: 100 mm. 77 k. 14.15, 

100 mm. 78 k. 14.15, 200 mm. 77.7 k. 13.90, 
600 mm. 76.5 k. 13 50.

Pest vide ki: 300 mm. 75.5 k. 13.80. 
Oláhországi: 3000 mm. 77.4 k. 1315. 
Mind három havi időre.
Rozs lanyha maradt változatlan árban. El­

adatott: 1000 mm. 9.50, 200 mm. 9.70, mind a 
kettő készpénz mellett.

Árpa szilárd. Eládatott 200 mm. 8.25, 350 
mm. 7*80 készpénzzel.

Tengeri és zab szintén változatlan maradt. 
Eladatott tengeri 7ÓO métermázsa 7.70 kész-

Hatándöözlet forgalom nélküli és hanyatló. 
Szokvány búza tavaszra 10 krral csökkeni, 
bánáti tengeri 1880 május—júniusra és z a b 
tavaszra változatlan maradt. Jegyeztetett : Szói­
vá ny búza tavaszra 14.70 -14 75. Bánáti ten­
geri 1880. május—júniusra 8 80 - 8.85.

Zab tavaszra 7.77'/2—7.82'/2.
Értéktőzsde.

Tőzsdénk ma igen lehangolt és silány forga­
lom mellett indult meg, az érdeklődök többnyire 
hiányoztak, mert a volt tőzsdei tanácsos L á n v í 
Jakab lovag temetésén voltak.

Osztrák Litelrészvóny gyér forgalom melleit 
282.50 en vette k>zde‘ét, vett bécsi lanyhább ip. 
dósitás u*án visszament 281.50 ig, melyen megál­
lapodott.

Magyar aranyjáradók 94.35 ön maradt.

Vegyes közlemények,
I Tárgyalások Németországgal. A „N. fr.

Pr.“ a következő „hiteles“ értesülést közli a tár­
gyalások jelen stádiumáról:

Mindenekelőtt megczáfolandó azon felfogás 
hogy a tárgyalások Németországgal megszakil- 
latiak volna. Ez nem történt meg s remélhetőleg 
nem is fog bekövetkezni. Az osztrák-magyar meg­
hatalmazottak több napi tanácskozás után kényte­
lenek voltak kijelenteni, hogy több pontra nézve 
uj utasitást kell kórniök és ennek folytán a tár­
gyalások elnapoltattak. — Továbbá ki 
kell emelni, hogy Berlinben egyidejűleg kétféle 
tárgyalások folytak: folytak tárgyalások amostfen- 
álló szerződés meghosszabbítása és folytak 
általános tárgyalások egy vámszerződés meg­
kötése iránt. Mig ez utóbbira nézve az tapasztalta­
ik, hogy mindkét részről kölcsönös az előzékeny­
ség, addig az elsőre nézve nem történhetett meg­
állapodás a waggon-kérdés, a nyersvászonforgalom 
és az appretur-eljárás miatt. A mi az első két pon­
tot illeti, meg kell jegyezni, hogy a német kormány 
részéről az el lent állás nem elvi, hanem, hogy 
az formai indokokból ered. Az osztrák-magyar 
megbízó'tak a tárgyalás folyama alatt meggyőződ­
tek, hogy Németország e kérdésekben engedni 
nem fog, és felmerült a kérdés, vájjon a szerződés 
meg nem hosszabbitbató-e feltételek nélkül is. Di 
ez irányban a mi meghatalmazottja1 nk nem bírtak 
kellő utasítással és nem is érezbették'mogukat felha­
talmazva ily concessiók megadására. Kijelentetek 
tehát, hogy a tárgyalásokról előbb jelentést tesz­
nek kormányaiknak és addig a tárgyalások meg- 
szakittattak. A legkedvezményezettebb szerződés 
többi pontjaira nézve a tárgyalások simán folytak 
le és teljes megegyezés éretett el. A végleges szer­
ződésre vonatkozó pourparlerok alatt észrevehető 
volt a Bismarck és Andrássy közt folyt diploma- 
cziai tárgyalások befolyása. Berlinben van hajlan­
dóság egy tarifaszerződés megkötésére, 
de megbeszéltetett egy vám-unio megterem­
tése is.

I Tőzsdei fizetésképtelenség. Tegnap ismét 
fizetésképtelenségi eset fordult elő a tőzsdén, — 
a „Sürgöny“ értesülése szerint, — melyben egy 
régi ügynök, és H a h n D. károsodott meg 60u 
írttal. A fizetésképtelen bizonyos Gabai N.

Napirend deezember f-éi
Naptár. Hétfő. Eaíholikus: Elegius. Nat. Protest Natalu 

Lougin. Görög-Orosz : november 19, Abadias. Nap kel 
7 ót* 31 p Nyugszik 4 óra 4 perezkor. 

Képviselőhöz ülést tart d. e. 10 órakor.
Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e. 9-tól d. u. 

1 óráig.
Fővárosi pénzügyi bizottság ülése d. e. 9 órakor.
Fővárosi kőzépltészetl bizottság ülést tart d, n 4 órakor, 
Magy. tud. akadémia ülése d. e. 5 órakor, 
tgyetemi könyvtár d. n. i--o óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e 9 órától d. a 1 érái*. 
Akadémia! könyvtár nyitva d. e. 3—7 óráig.
Orsz, gazdasá&l es tanszermúzeum d e. 10—18 éi/d. *. í 

—4 órák közt nyitva.
Az állatáért nyitva egész nap.

1864-iki államsorsjegy húzása.
Herozeg Wlndiscigraetz 
Török sorsjegy húzása

Árverés ma a fővárosban Gieger József 472 írtra b. 
budai szöllője (I—III. kér. jb)

lialacizs.
Miniszterelnökség Budavár gróf Sándor-palota, Biv. 

fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt-Háromság-tér 

123. sz. H.v. fogadás, vasárnap deli 10—2 ig mindenkor Be­
leges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár. Sz.-Háremság-tér 124. 
sz. Elfogadás, kedd és péntek d. u. 3—4 óráig.

Fenzttgymleieztrlaei tiu-iavar, yi.-ttar»aiF*g-iér 181 
ez. Elfogadás, kedd és péntek d. u. 8—4 óráig.

Fsldmly. Ipar s keresk. minisztérium Budapesten Ft- 
renez Józsof-tér Nákó-félc hazban. Kiv. fogadás, szerdán d. * 
5—6 óráig.

Közlekedési miniszteri«» Fest, lükör-et»/,» V ex. Biv. 
fogadás, csütörtök <L u. 5—6 óráig.

Igazsagtigyminlszterlum Fasí, Deák-ntoza 14. m. íi;f. 
fogadás vasárnap d. e. 11 órátó! d. n. 2 óráig

A vallás- s kezoktatáaügvl minisztérium. Budarsr 
országház. Hiv. fogadás szombaton d. u, 1—2 éráig.

CSÁVeiSSKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó iGÍajdencs.

£Tyilt.-tér.

DR. GROSZMANN
Elsőd szem- és fölorvos,

lakik mostantól kezdve váczi és korona utcza szegletén i> 
koronához ezimzett házban) rendel naponként.

,^-u.aapeeti BaslasJLa-po^-
Hétfő, deczeember 1-én.

SXiSÍJKÁ*.
VÖRÖSMARTY MIHÁLY születésének emlékezetére. 

Először:

CSONGOR és TÜNDE.
Sziniőü 3 szakaszban, kardalokkal és tánczczal. Irta Vörös­
marty Mihály, zenéjét szerzetté Erkel Gyula. — Személyek:
Csongor
Kalmár
Fejedelem
Tudós
Balga!
Knrrah

Nagy 
Újházi 
Kovács 
Bercsényi 
Vízvári 
Sántha

Berreh 
Tünde 
Ilma 
Mirigy 
Ledér
Nemtókirály

Kórösmesei 
Márkus E. 
Molnáráé 
K. Jástay 
Helvey L. 
Csillag T.

Kezdete 7 órakor.

JM J6P-ÜÄJUI MÁZ,
F A V Á R N É.

Nagy operett 3 felvonásban. Szövegét Írták Alfred Daru és 
Henri Chivot Fordították: Ewa Lajos és Fáy J. Béla Ze-

s Offenbach.

xm.1
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